

# 111 年度第 2 季法務部矯正署金門監獄外部視察小組視察報告

製作日期：111 年 7 月 5 日

## 一、委員組成

召集人：顏郁芳

委員：李金治(視訊與會)、高瑞新、吳鎔銘、鄭憲章(連江視訊與會)

## 二、本季視察業務概述

### (一) 本小組 111 年度第 2 季視察計畫重點：

1. 戒護區實地訪查。
2. 監方對於傳染病及新冠肺炎後續發展因應及管理狀況。
3. 第 3 季視察議題討論與擬定。

### (二) 視察業務執行概述

1. 本小組於 111 年 6 月 23 日於金門監獄召開本年度之第 2 次視察會議。於本次會議，請機關針對收容人新冠肺炎疫苗之施打情形做簡報(簡報內容可參附件 2)。
2. 本季視察重點之實地訪查暫緩辦理，但續列入下一季視察重點，視疫情狀況辦理。

### 三、視察內容及處理情形

案由	視察內容及處理情形	視察小組建議(由視察小組提出具體建議)
1 陳情管道之處理、時效性及特殊案例分享。	<p>一、針對署名跟匿名陳情案如何如何處理、回復？</p> <p>二、機關列席視察會議回覆說明:(可參閱附件1)</p> <p>我們到截至今年為止目前為止只有一件，這件的話，他是陳情到監察院，是以冒名頂替及匿名方匿名式來投訴，後來經調查與事實不符而結案。</p> <p>因是匿名投訴而無法回復。但無論是匿名或署名同樣都會去做調查工作，有署名，就會用發函給陳情人方式來處理。</p>	大部分都是跟人際衝突有關，因為住在一起，總是會有一些人際衝突。遇到案件，即時處理。能夠說明清楚就能夠及時的把它化解。
2 監內疫苗施打統計表的更新追蹤。	<p>一、對高齡及慢性病患者的收容人要特別關心。</p> <p>二、</p> <p>目前本監的疫苗施打情形，統計到昨天為止第一季的施打率 98.7。第二季的施打率 93.3。第三季的部分是 80.89，今天下午也安排了 12 位收容人進行疫苗施打，今天下午打完後第一季的施打率就會達百分之百。</p>	因為這次的新冠病毒感染力很高，尤其是對高齡及慢性病患者至死率很高。尤其是 70 以上的收容人要特別關心，萬一有染疫的話至死率很高。因此我們要為收容人把關好，因為這個部分跟我們監獄，落實保障人權有很大的關係。

四、歷次視察建議處理情形(含解除追蹤、解除追蹤持續辦理、繼續追蹤等，內容由機關提供，由外部視察小組視需要放入)

年度	季別	視察建議	機關辦理情形	管考建議
111	2	建議機關對收容人疫苗的施打情形於下次會議作成書面或簡報，以利瞭解溝通及後續之追縱。	該監已於111年6月23日第2季會中提出施打情形紀錄表。	繼續追蹤特別關心高年齡及慢性病患者。

五、附件:1. 法務部矯正署金門監獄111年第2季外部視察會議紀錄